

Ludvík Kolský se narodil 24.2. 1947 v Příbrami do běžné příbramské rodiny. Měl o 13 let starší sestru a o 8 let staršího bratra. Jeho maminka vlastnila malý krámek v Pražské ulici v Příbrami s dámskými klobouky, krámek se jmenoval Lidka (podle paní Kolské).

Když byly panu Kolskému 4 roky, jeho otci byla nabídnuta spolupráce s StB, tu ale odmítl, a tak byl potrestán. Po dobu necelých 3 let byl nucen tvrdě pracovat v jáchymovských dolech, v táboře Ležnice. Nedlouho po návratu z trestu zemřel kvůli špatnému zdravotnímu stavu.

Po maturitě na průmyslové škole v Příbrami byl jako každý mladík povolán na vojnu, na základní vojenský výcvik. Tady se nacházel také v srpnu 1968, kdy naše země byla okupována vojsky Varšavské smlouvy. Pan Kolský sloužil jako voják základní vojenské služby u výsadkářů v Prostějově, vzpomíná, že všem československým vojákům byly zabaveny zbraně, které byly pak hlídány pod ruským dohledem v uzamčené místnosti tak, aby naši vojáci nemohli do okupace zasahovat. Transport okupačního vojska v Prostějově bohužel zaplatilo několik civilistů životem, což se čeští vojáci v kasárnách dozvěděli bez možnosti zasáhnout.

Roku 1969, po demonstrativní sebevraždě Jana Palacha se pan Kolský účastnil Palachova pohřbu a spolu se svými přáteli byl v čele průvodu a držel Československou vlajku.

Po vojenské službě pan Kolský krátce pracovat jako učitel na hornickém učilišti a po roce se přesunul do uranových dolů. Zde měřil škodliviny v důlním ovzduší. Jednalo se o radon, rozpadové produkty radonu, prašnost, teplotu ovzduší a důlní větry. Po sedmi letech se přesunul na funkci geofyzika. Na této pozici zůstal celých 13 let, až do uzavření uranových dolů v roce 1990.

Po skončení zákazu spolkové činnosti v roce 1992 byl pan Kolský mezi zakládajícími členy hornického spolku Prokop, který se stará o zachování hornických tradic a zvyků v Příbrami dodnes. Spolek Prokop pořádal například Prokopskou pouť, hornické průvody Příbramí a spoustu dalších akcí spojených s historií našeho města.

Dnes pan Kolský pracuje v Hornickém muzeu v Příbrami jako průvodce na dole Anna. Řídí důlní lokomotivu podzemím Prokopské štoly, provází návštěvníky historií příbramských dolů a dělí se s nimi o svoje vzpomínky na hornickou historii z vlastních zkušeností.